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ISTRUZIONI D'USO



MISURE DI SICUREZZA

&ATTENZIONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni prima
dell'uso. Leggere tutti gli avvisi di
sicurezza e tutte le istruzioni. La mancata
osservanza dei presenti avvisi e istruzioni
potrebbe causare scosse elettriche,
Incendi e/o infortuni gravi. Avvertenzal
Quando si usano apparecchi alimentati
elettricamente, osservare sempre e
normali precauzioni di sicurezza per
ridurre il rischio di incendio, Sscosse
elettriche, lesioni personali e danni
materiali. Lapparecchio e destinato solo
ad un uso domestico per le funzioni
indicate nel presente manuale. Non
adatto per uso professionale. Non
utilizzare I'apparecchio per usi diversi
da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato e da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone |'utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allorché
si decida di smaltire come rifiuto
questo apparecchio, i raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete di alimentazione,
controllare che la tensione indicata sui
dati tecnici corrisponda a quella della
rete locale. Assicurarsi che il cavo di
alimentazione sia adequatamente tenuto
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lontano dall'apparecchio e non venga in
contatto con le parti calde dello stesso
0 pressato su bordi o spigoli taglienti.
Conservare il presente libretto d'uso
sicuro, insieme alle istruzioni, per lintera
durata di vita dell'apparecchio, a scopo
di consultazione. In caso di cessione
dellapparecchio a terzi, consegnare
anche lintera documentazione. Se nella
lettura di questo libretto di istruzioni
d'uso, alcune parti risultassero di difficile
comprensione 0 se sorgessero dubbi,
prima di utilizzare il prodotto contattare
'azienda allindirizzo indicato.
Attenzione! Controllare periodicamente
il corretto serraggio delle eventuali
viti presenti, lo stato di usura
dellapparecchio ed accertarsi  del
suo corretto funzionamento. Togliere
la tensione prima di effettuare
qualsiasi operazione di manutenzione.
Verificare  periodicamente  [integrita
dell'apparecchio.  Effettuare un giro
completo di tutti gli snodi, se presenti,
e verificare che non si sentano rumori
e cigolii. Verificare che i dadi e le viti di
fissaggio, se presenti, siano saldamente
serrati. Se fossero allentati, stringerli con
Cura.

L' utilizzo di accessori non consigliati o non
forniti dal costruttore dell'apparecchio
puo comportare rischi di incendio,
shock elettrico o danni a persone.
Installare  Iapparecchio fuori dalla



portata di bambini; Prima di accedere
ai  morsetti di alimentazione togliere
'alimentazione elettrica, tale operazione
deve essere svolta da operatore esperto;
Non sostituire le lampade quando
'apparecchio & alimentato dalla tensione
di rete; Tenere il cavo di alimentazione
lontano da superfici calde e lontano
dalle lampade; Non  tirare, torcere o
awolgere il cavo attorno all'apparecchio;
Non tirarlo o trasportarlo per mezzo
del filo di alimentazione, non usare
il filo di alimentazione come manico,
non chiudere la porta incastrando il
filo di alimentazione, non tirare il filo
di alimentazione attorno ad angoli
aguzzi e non appoggiarlo su superfici
calde. Loperazione di installazione e di
rimozione dell'apparecchio deve essere
esequita da personale esperto; Non
pulire mai con panni umidi o bagnati
'apparecchio quando e collegato alla
rete elettrica; Qualunque intervento
sul prodotto deve essere effettuato
da personale autorizzato; Non usare
'apparecchio in ambienti chiusi pieni
di vapori esalati da solventi per vernici
a olio, sostanze antitarme, polver
inflammabili o altri vapori esplosivi
tossici. Apparecchio solo per uso interno,
IP20; il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio non puo essere sostituito; se
il cavo € danneggiato, I'apparecchio deve
essere distrutto; Lapparecchio € sicuro

solo seinstallato da personale qualificato,
rispettandone la destinazione d'uso e
osservando le norme di manutenzione.
La sostituzione di parti deve essere fatta
da personale qualificato, rispettando le
norme vigenti e utilizzando materiali di
uguali caratteristiche elettriche, termiche
e meccaniche. Prima di installare
'apparecchio, verificarne lintegrita: in
caso di difetto o di dubbio rivolgersi al
rivenditore. Parti e/o lampade difettosi/e
devono  essere  immediatamente
sostituiti/e; per protezione contro la
folgorazione eridurreirischidibruciature.
Fare particolare attenzione al momento
della sostituzione delle lampade, Il
superfici di contatto potrebbero essere
particolarmente calde; non coprire in
nessun modo la sorgente luminosa
perché molto calda e potrebbe generare
fumo, fiamme ed incendio. Non installare
lampade con potenza superiore a quella
indicata. La pulizia va limitata solo alle
superfici estemne, ai riflettori ed alle
coperture. L'umidita non deve andare in
contatto con gli elementi sotto tensione
0 con i vani in cui tali elementi i trovano.
L'azienda declina ogni responsabilita su
installazioni non conformi alle norme
vigenti e su montaggio e manutenzioni
non rispettanti le presenti avvertenze e
istruzioni d'uso.



&ATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli Non
utilizzare non devono essere lasciati alla
portata dei bambini inquanto potenziali
fonti di pericolo. Tenere il sacchetto di
plastica lontano dalla portata di bambini.
Non & un giocattolo. Durante 'utilizzo
assicurarsi che i bambini non vengano
a contatto con l'apparecchio. Questo
apparecchio non deve essere utilizzato
da bambini. Questo apparecchio puo
essere utilizzato da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentalio con
mancanza di esperienza 0 conoscenza
se a loro e stata assicurata un‘adeguata
sorveglianza oppure se hanno ricevuto
istruzioni cir@ 'uso in sicurezza
dell'apparecchio  hanno compreso i
pericoli correlati. | bambini non devono
giocare coll'apparecchio. Le operazioni
di pulizia di manutenzione non devono
essere effettuate da hambini. Mantenere
'apparecchio e il suo cavo fuori dalla
portata dei bambini e custodire in luogo
asciutto e sicuro.

Utilizzare il prodotto in ambienti chiusi,
non allaperto. Evitare di utilizare il
prodotto in luoghi umidi come il bagno.
Proteggere il prodotto da luce solare
diretta, umidita, bagnato, gas, vapori,
solventi infiammabili. Non utilizzare in
prossimita di una finestra aperta per
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evitare rischi di corto circuito a causa di
acqua piovana o gocciolamento. Pericolo
di lesioni! Installare I'apparecchio in
modo che le pale siano poste a piu di
2,3 mt sopra il livello del pavimento.
Prendere precauzioni per evitare che nella
stanza vi sia riflusso di gas provenienti
dalla canna di scarico dei gas. Non coprire
mai 'apparecchio quando e in funzione.
Quando |'apparecchio & in funzione non
toccare. Pericolo di lesioni! Collegare
'apparecchio con una presa discorrente
provvista di terra. Il mancato rispetto a
questo obbligo puo provocare uno shock
elettrico con consequenza di lesioni
gravi. AVVERTENZA: se si verifica un
movimento oscillatorio insolito osservato,
interrompere  immediatamente  ['uso
del ventilatore da soffitto e contattare
il produttore, il suo servizio assistenza 0
personale qualificato. Il montaggio del
sistema di sospensione e la sostituzione
delle componenti relative al sistema
di sospensione deve essere esequito
da personale qualificato. Durante il
montaggio applicare i gandi di fissaggio
in modo che possano sostenere un peso
pari a 4 volte quello dell'apparecchio.

Peso apparecchio: 5,2 Kg



INSTALLAZIONE DEL VENTILATORE

« Fissare la piastra di montaggio al soffitto.

« Collegareifili con I'alimentatore. (Prima di procedere, assicurarsi di aver
staccato la corrente).

220-240V ~

« Posizionare il ricevitore del telecomando nella copertura e collegare i
terminali.

« Fissare la copertura e regolare I'asta nella giusta posizione.
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« Fissare le pale del ventilatore.

«Inserire la lampada (E27. Max 60W)

_
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« Inserire la copertura lampada.

CONNESSIONI ELETTRICHE
NON DEVONO ESSERE PRESENTI CONNESSIONI LENTE O SCOPERTE

S¥hite o, 9.Neutral Wire for F:
© cutral ire for Fan
1 Neutral Wire O3 White .
B & g
4.Black 2K 10 Live Wire for Fan
2.Live Wire O-+22¢ ]
7.Blue

O 11.Live Wire for Lamp Control
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1. Cavo neutro

2. Cavo sotto tensione

3. Bianco

4. Nero

5.Bianco

6. Nero

7.Blu

8. Ricevitore

9. Cavo neutro per ventilatore
10. Cavo sotto tensione per ventilatore
11. Cavo sotto tensione per luce



TELECOMANDO

1. Spia di funzionamento

2. Controllo velocita: tramite questi tasti & possibile selezionare tra LO
(velocita minima) ,MED (velocita media), HI (velocita massima)

3. Stop: Spegnimento ventilatore

4.Timer: e possibile impostare il timer per 1,2, 4 e 8 ore.

5. Light ON/OFF: permette di accendere/spegnere la luce

FUNZIONAMENTO PER TEMPO CALDO
Direzione del flusso daria verso il basso. Da velocita media a velocita
piena.

Con temperature elevate il ventilatore vi permettera di ridurre I'uso del
vostro condizionatore facendo circolare I'aria.

FUNZIONAMENTO CON TEMPERATURE PIU BASSE

Direzione del flusso verso l'alto.

Con temperature pill basse il ventilatore permette di far circolare I'aria
evitando stratificazioni. In questo caso non va usato troppo lentamente
per permettere il flusso, ma neanche troppo velocemente per non creare
freddo.

E- ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!

iAtencion! Lea estas instrucciones antes
del uso. Lea todas las advertencias de
sequridad y todas las instrucciones.
El hecho de no respetar las presentes
advertencias e instrucciones podria
provocar descargas eléctricas, incendios
y/o accidentes graves. ;Advertencial
Al utilizar aparatos eléctricos, deben
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adoptarse siempre las precauciones
de sequridad normales para reducir el
riesgo de incendio, descarga eléctrica,
lesiones personales y dafios materiales.
Este aparato estd destinado Unicamente
a un uso doméstico para las funciones
indicadas en el presente manual. No
apto para uso profesional. No utilice el
aparato con fines distintos a aquel para
el que esta disefiado. Cualquier uso
diferente al indicado debe considerarse
indebido y peligroso y expone al usuario
a riesos de naturaleza eléctrica y dafios
alas personas. Cuando se decida desechar
este aparato, se recomienda inutilizarlo
cortando el cable de alimentacion.
Antes de conectar el aparato a la red
de alimentacion, compruebe que la
tension indicada en los datos técnicos se
corresponde con la de la red eléctrica de
su hogar. Asequrese de que el cable de
alimentacion se mantiene debidamente
alejado del aparato y que no estd en
contacto con las partes calientes del
mismo 0 aplastado sobre bordes o aristas
cortantes. Guarde el presente manual de
uso, junto con las instrucciones, durante
toda la vida (il del aparato, para futuras
consultas. En caso de cesion del aparato
a terceros, entreque también toda la
documentacion. Si al leer este manual de
instrucciones alqunas partes le resultaran
dificiles de entender o le surgieran dudas,
antes de utilizar el aparato, pongase en



contacto con la empresa en a direccion
indicada.

iAtencion! ~ Compruebe  de  forma
periddica el correcto ajuste de los
torillos que pudiera llevar el aparato,
su estado de desgaste y asequrese
de que funciona correctamente.
Corte la corriente antes de realizar
cualquier operacion de mantenimiento.
Compruebe periddicamente la integridad
del aparato. Haga un giro completo
de todas las articulaciones, si las hay,
y compruebe que no haya ruidos ni
chirridos. Compruebe que las tuercas y
los tornillos de fijacidn, si los hay, estén
bien apretados. Si se hubiesen aflojado,
apriételos con cuidado.

El uso de accesorios no recomendados
0 no suministrados por el fabricante
puede conllevar riesqos de incendio,
choque eléctrico o dafios a personas.
Instale el aparato fuera del alcance de
los nifios; Antes de acceder a los bornes
de alimentacion, quite la comiente
eléctrica, esta operacion debe ser
realizada por personal experto; No
sustituya las bombillas cuando el aparato
esté alimentado por a tension de red;
Mantenga el cable de alimentacion
lejos de superficies calientes y de las
bombillas; No tire ni retuerza o enrolle
el cable alrededor del aparato; No tire
ni transporte el aparato por medio del
cable de alimentacion, no utilice el cable

de alimentacion como asa, no cierre la
puerta pillando el cable de alimentacion,
no tire del cable de alimentacion sobre
aristas cortantes ni lo apoye sobre
superficies calientes. La instalacion y
desinstalacion del aparato debe ser
realizada por personal experto; Nunca
limpie el aparato con panos himedos
0 mojados cuando esté conectado a la
red eléctrica; Cualquier intervencion
en el producto debe ser realizada por
personal autorizado; No utilice el aparato
en espacios cerrados llenos de vapores
de disolventes para bamices de aceite,
sustanciasantipolillas, polvosinflamables
u otros vapores explosivos o toxicos.
Aparato apto Unicamente para uso en
interiores, IP20; el cable flexible externo
de este aparato no puede sustituirse;
si el cable estd danado, el aparato
debe destruirse; El aparato es sequro
solo si lo instala personal cualificado,
respetando el uso previsto y cumpliendo
con las normas de mantenimiento. La
sustitucion de piezas deberd realizarla
personal cualificado, respetando las
normas vigentes y utilizando materiales
con las mismas caracteristicas eléctricas,
térmicas y mecdnicas. Antes de instalar el
aparato, compruebe que no esté dafiado;
en caso de defecto o duda, pdngase en
contacto con el vendedor. Las piezas
y/o las bombillas defectuosas deberdn
sustituirse de inmediato para protegerse
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contralaelectrocucionyreducirlosriesgos
de quemaduras. Tenga especial cuidado
a la hora de sustituir las bombillas, ya
que las superficies de contacto podrian
estar muy calientes; no cubra de ninguna
manera la fuente de luz, puesto que, al
estar muy caliente, podria generar humo,
llamas e incendios. No instale bombillas
con una potencia superior a la indicada.
La limpieza debe limitarse tinicamente a
las superficies externas, los reflectores y
los revestimientos. La humedad no debe
entrar en contacto con las partes hajo
tension ni con los alojamientos de las
mismas. La empresa declina cualquier
responsabilidad en caso de instalaciones
que no cumplan con la normativa vigente
y montajes y mantenimientos que no
respeten las presentes advertencias e
instrucciones.

&ATENCI()N!

Peligro de asfixia. Los elementos de
embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifios, ya que constituyen fuentes
potenciales de peligro. Mantenga la
bolsa de pldstico fuera del alcance de los
nifios. No es un juguete. Durante el uso,
asequrese de que los nifios no toquen
el aparato. Este aparato no debe ser
utilizado pornifios. Este aparato puede ser
utilizado por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas
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0 sin la experiencia o el conocimiento
necesarios, siempre y cuando lo hagan
bajo una adecuada supervision o tras
recibir instrucciones sobre la utilizacion
segura del aparato y entender los peligros
que entrafia. Los nifios no deben jugar con
el aparato. Las operaciones de limpieza y
mantenimiento no deben ser realizadas
por nifios. Mantenga el aparato y su cable
fuera del alcance de los nifios y qudrdelo
en un lugar seco y sequro.

Utilice el producto en espacios cerrados,
no al aire libre. Evite utilizar el producto
en lugares himedos tales como el cuarto
de baro. Proteja el producto de la luz
solar directa, humedad, liquidos, gases,
vapores, disolventes inflamables. No
lo utilice cerca de una ventana abierta
para evitar riesgos de cortocircuito
debidos a la lluvia o al goteo de aqua.
iPeligro de lesiones! Instale el aparato
de manera que las aspas estén situadas
a més de 2,3 m sobre el nivel del suelo.
Tome precauciones para evitar que
en la habitacion haya reflujo de gases
procedentes del conducto de escape de
gases. Nunca cubra el aparato mientras
estd funcionando. No toque el aparato
cuando esté en funcionamiento.
iPeligro de lesiones! Conecte el aparato
a un enchufe de corriente con toma de
tierra. El hecho de no cumplir con esta
obligacion puede provocar un choque
eléctrico con las consiquientes lesiones



graves. ADVERTENCIA: si se observa
algun movimiento de oscilacion inusual,
deje de utilizar el ventilador de techo
inmediatamente y pdngase en contacto
con el fabricante, su servicio de asistencia
técnica o personal calificado. El montaje
del sistema de suspension y la sustitucion
de sus componentes deben ser realizados
por personal cualificado. Durante el
montaje, aplique los ganchos de fijacion
de manera que puedan soportar un peso
iqual a 4 veces el del aparato.

Peso aparato: 5,2 Kg

INSTALACION DEL VENTILADOR

« Fije la placa de montaje al techo.

« Conecte los cables al alimentador (antes de proceder, asegurese de ha-
ber desconectado la corriente).

220-240V ~

« Desmonte el tubo y haga que los terminales de los cables pasen por
su interior.

« Acople el tubo al alojamiento del motor y a la cubierta.

« Coloque el receptor del mando a distancia en la cubierta y conecte los
terminales.
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« Introduzca la ldmpara (E27. Max 60 W)
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« Introduzca la cubierta de la lémpara.

NO DEBE HABER NINGUNA CONEXION FLOJA O DESCUBIERTA

5.White
. 3.White ) 9.Neutral Wire for Fan

B.Black 1 401 ive Wire for Fan

T:BIE 5 41 Live Wire for Lamp Control

b ENERER R

L]

1. Cable neutro

2. Cable bajo tensién

3. Blanco

4. Negro

5. Blanco

6. Negro

7. Azul

8. Receptor

9. Cable neutro para ventilador
10. Cable bajo tension para ventilador
11. Cable bajo tension para luz
12. Receptor

BOTONES DEL CONTROL REMOTO

1. Indicador de funcionamiento

2. Control de velocidad: mediante este botén puede seleccionar entre
L0 (velocidad minima), MED (velocidad media), HI (velocidad maxima)
3. Stop: apagado del ventilador

4.Timer: es posible programar el temporizador por 1,2, 4y 8 horas.

FUNCIONAMIENTO CON TEMPERATURAS ELEVADAS

Direccion del flujo de aire hacia abajo. De velocidad media a velocidad
alta.

Con temperaturas elevadas, el ventilador le permitira reducir el uso de su
climatizador, haciendo circular el aire.

FUNCIONAMIENTO CON TEMPERATURAS MAS BAJAS

Direccion del flujo hacia arriba.

Con temperaturas mas bajas, el ventilador permite que el aire circule
evitando estratificaciones. En este caso no deberd utilizarse a velocidad
muy baja para permitir el flujo, pero tampoco a velocidad muy elevada
para no crear frio.
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P- ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

&ATEN;AO!

Atencdo! Leia as instruces antes da
utilizacdo. Leia todos os avisos de
sequranga e todas as instrugdes. A falta
de cumprimento dos presentes avisos
e instrucdes pode provocar choques
elétricos, incéndios e/ou infortdnios
graves. Adverténcia! Quando se utilizam
aparelhos alimentados eletricamente,
observe sempre as normais precaugoes
de sequrana para reduzir o risco de
incéndio, choques elétricos, lesdes
pessoais e danificacbes materiais. 0
aparelho é destinado somente para um
uso doméstico para as fundes indicadas
nesse manual. Nao é adapto para uso
profissional. Nao utilize o aparelho para
usos diferentes daqueles pelo qual ele foi
concebido. Qualquer utilizacdo diferente
daquela indicada deve ser considerada
impropria e perigosa e expoe o utilizador
a0s riscos de natureza elétrica e as
danificacdes as pessoas. Quando decidir
eliminar como rejeito esse aparelho,
é recomendavel tornd-lo inutilizavel
cortando seu cabo de alimentagao.
Antes de conectar o aparelho na rede
de alimentacdo, verifique se a tensao
indicada nos dados técnicos corresponde
com aquela da rede local. Verifique
se 0 cabo de alimentacdo estd sendo



adequadamente mantido longe do
aparelho e ndo entre em contato com as
partes quentes do mesmo ou prensado
entre bordas ou cantos cortantes.
Guarde esse livrinho de utilizagdo com
sequranga, junto com as instrugoes, pela
inteira duracdo da vida do aparelho, para
poder consulta-lo. Se for ceder o aparelho
para terceiros, entreque também toda
a documentacdo. Se durante a leitura
desse livrinho de instrugdes de utilizacdo
algumas partes estiverem dificeis de
serem entendidas ou se houverem
dividas, antes de utilizar o produto
procure a empresa no endereco indicado.
Atencdo! Verifique periodicamente se
05 eventuais parafusos presentes estdo
corretamente apertados, o estado de
desgaste do aparelho e seu correto
funcionamento. Retire a tensdo antes
de realizar qualquer operacdo de
manutencdo. Verifique periodicamente
a integridade do aparelho. Realize um
controle completo de todas as jundes,
se presentes, e verifique que ndo se
oucam barulhos ou chiados. Verifique se
as porcas e 0s parafusos de fixaao, se
presentes, estdo apertados com firmeza.
Se estiverem soltos, aperte-0s com
Cuidado.

A utilizagdo de acessérios ndo
aconselhados ou nao fornecidos pelo
construtor do aparelho pode comportar
riscos de incéndios, choques elétricos

ou danificades as pessoas. Instale o
aparelho fora do alcance das criancas;
Antes de ter acesso aos terminais de
alimentacdo desconecte a alimentacdo
elétrica, essa operacdo deve ser realizada
por um profissional especializado;
Ndo substitua as lampadas quando
0 aparelho estiver sendo alimentado
pela tensdo da rede; Mantenha o cabo
de alimentacdo longe das superficies
quentes e longe das lampadas; Nao
puxe, torca ou enrole o cabo em volta
do aparelho; Ndo puxe ou transporte-o
através do fio de alimentacdo, ndo utilize
0flo de alimentacdo como empunhadura,
ndo feche a porta imprensando o fio
de alimentacao, ndo puxe o fio de
alimentacdo em volta de cantos afiados
e ndo apoie-0 sobre superficies quentes.
A operacdo de instalagdo e remogdo
do aparelho deve ser realizada por
profissionais ~ especializados;  Nunca
limpe com panos hiimidos ou molhados
0 aparelho quando o mesmo estiver
conectado na rede elétrica; Qualquer
intervencao no produto deve ser realizada
por profissionais autorizados; Nao utilize
oaparelho em ambientes fechados cheios
de vapor exalados por solventes para
vernizes a Oleo, substancias antitracas,
pds inflamaveis ou outros vapores
explosivos ou toxicos. Aparelho somente
para uso interno, IP20; o cabo flexivel
externo desse aparelho ndo pode ser
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substituido; se o caho estiver danificado,
0 aparelho deve ser destruido; 0 aparelho
é sequro somente se ele for instalado por
profissionais especializados, respeitando
sua destinacdo de utilizagdo e observando
as normas de manutengao. A substituicao
das partes deve ser realizada por
profissionais especializados, respeitando
as normas vigentes e utilizando materiais
com caracteristicas elétricas, térmicas
e mecanicas iquais. Antes de instalar o
aparelho, verifique sua integridade: em
caso de defeito ou de divida procure
0 revendedor. Partes e/ou lampadas
defeituosas devem ser imediatamente
substituidas para a protecdo contra
a eletrocussdo e reduzir os riscos de
queimaduras. Preste muita atencdo no
momento da substituicdo das lampadas,
as superficies de contato podem estar
extremamente quentes; ndo cubra de
nenhuma maneira a fonte luminosa pois
estard muito quente e pode gerar fumaga,
chamas e incéndio. Nao instale limpadas
com poténcia superior aquela indicada.
A limpeza deve ser limitada somente
as superficies externas, aos refletores
e as coberturas. A humidade ndo deve
entrar em contato com os elementos
sob tensdo ou com os vaos onde tais
elementos se encontram. A empresa
declina qualquer responsabilidade em
relacdo as instalagbes ndo conformes
(oM as normas vigentes e a montagem
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e manutencoes que nao respeitam as
presentes adverténcias e instrugdes de
utilizacdo.

&ATENCI:\O!

Perigo de sufocamento. Os elementos da
embalagem ndo devem ser deixados ao
alcance das criangas enquanto potenciais
fontes de perigo. Mantenha o saco de
plastico longe do alcance das criangas.
Nao é um brinquedo. Durante a utilizado
certifique-se que as criangas ndo entrem
em contato com o aparelho. Esse aparelho
ndo deve ser utilizado pelas criangas. Esse
aparelho pode ser utilizado pessoas com
reduzidas capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais, ou com falta de experiéncia
ou sem o conhecimento necessario, a
nao ser sob supervisao ou entdo depois
que as mesmas receberam as instrugdes
relativas a utilizagdo com sequranga do
aparelho e que elas tenham entendido os
perigos inerentes. As criancas ndo devem
brincar com o aparelho. As operacdes de
limpeza e de manutencao ndo devem ser
realizadas pelas criangas. Mantenha o
aparelho e o seu cabo fora do alcance das
criangas e quarde-o em um lugar seco e
sequro. Utilize o produto em ambientes
fechados, e ndo ao ar livre. Evite utilizar
0 produto em lugares himidos como o
banheiro. Proteja o produto da luz do sol
direta, humidade, molhado, gds, vapores,



solventes inflamaveis. Nao utilize em
proximidade de uma janela aberta para
evitar riscos de curto-circuito devido a
dqua da chuva ou gotejamento. Perigo de
lestes! Instale o aparelho de forma que
as pas estejam posicionadas com mais
de 2,3 mt acima do nivel do chao. Tome
a5 precaugles necessdrias para evitar
que no quarto haja um refluxo de gases
provenientes do cano de descarga dos
gases. Nunca cubra o aparelho quando ele
estiver acionado. Nao toque o aparelho
quando ele estiver acionado. Perigo de
lesdes! Conecte o aparelho com uma
tomada de corrente aterrada. A falta de
respeito dessa obrigacdo pode provocar
um choque elétrico com a consequéncia
de lesoes graves. ADVERTENCIA: se
houver um  movimento  oscilatdrio
inesperado, interrompa imediatamente a
utilizado do ventilador de teto e contate
0 produto, 0 seu servico de assisténcia ou
profissionais especializados. Amontagem
do sistema de suspenséo e a substituicao
dos componentes relativos ao sistema
de suspensdo deve ser realizado por
profissionais especializados. Durante a
montagem aplique os ganchos de fixacdo
de forma que eles possam sustentar um
peso equivalente a 4 vezes aquele do
aparelho.

Peso aparelho: 5,2 Kg

INSTALAGAO DO VENTILADOR

« Fixe a chapa de montagem no teto.

« Conecte os fios com o alimentador. (Antes de proceder, verifique se a
corrente elétrica foi desligada).

- Posicione o receptor do controle remoto na cobertura e conecte os
terminais.

13



« Fixe a cobertura e regule a haste na justa posicdo.

e - e
= .ﬂ‘%@ 3
®ﬁx

+Fixe as pds do ventilador.

Bﬁ : 8‘
<

« Introduza a ldmpada (E27. Max 60W).

A
<

«Introduza a cobertura da ldmpada.
CONEXOES ELETRICAS

NAQ DEVEM ESTAR PRESENTES CONEXOES SOLTAS OU DESCOBERTAS

BWfles oy oo o s pe e
L cutral ire for Fan
1 Neutral Wire 0->-White | .
Blac
4.Black 2K 10.Live Wire for Fan
2 Live Wire O
7.Blue

) 11.Live Wire for Lamp Control

- EVNERERR]

1111

1. Cabo neutro

2. Cabo sob tensao

3.Branco

4. Preto

5. Branco

6. Preto

7. Azul

8. Receptor

9. Cabo neutro para ventilador
10. Cabo sob tensdo para ventilador
11. Cabo sob tensdo para luz
12. Receptor
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COMANDOS DO CONTROLE REMOTO

1. Luzindicadora de funcionamento

2. Controle velocidade: através desse interruptor € possivel selecionar
entre LO (velocidade minima), MED (velocidade média), HI (velocidade
maéxima)

3. Stop: Desligamento ventilador

4.Timer: é possivel regular o timer para 1,2, 4 e 8 horas

5. Light ON/OFF: pode-se ligar/desligar a luz

FUNCIONAMENTO PARA 0 TEMPO QUENTE

Direcdo do fluxo de ar para baixo. Da velocidade média até a velocidade
maxima.

Com temperaturas elevadas o ventilador oferece a oportunidade de
reduzir a utilizagdo do seu condicionador com a circulagao do ar.
FUNCIONAMENTO COM TEMPERATURAS MAIS BAIXAS

Direcdo do fluxo para cima.

Com as temperaturas mais baixas o ventilador oferece a circulacao do
ar evitando as estratificacdes. Nesse caso o ventilador ndo deve ser
utilizado muito devagar para permitir o fluxo, mas nem répido demais
para ndo criar frio.

GR- KANONIZMOI AZQAAEIAL

&npozoxm

Mpoooyi!  AwPdote ¢  odnyie
mpw and ™ ypfon. AwaPdote Ohe
TI¢  mpoctdomouoelg  aopaheiag  Kau
Ohe Tic odnyiec. H pn mpnon autav
v mpocidomouioewy  kat  odnylav
umopei va mpokahéoel nAextpomnia,
mupKayid 1 / kat oofapd TpavpaTiopo.
Mpocidomoinon!  Otav  xpnaioroteite
NAEKTPIKEC OUOKEVEC, va ThpeiTe mdvia



T ouvnealc npoQUAdLe1C aocpa)\aac
la va petwoete Tov kivduvo mupKayld,
nhektponhniac,  TAUHATIOPWY  Kal
Uhkwv Cuiv. H ovokeur mpoopiCetal
Yl oIkiak) Xprion povoyia Tig Aerroupyie
70U QVAQENOVTAL O€ QUTO TO Eyyelpidlo.
Aev €ivar katdMnho yia emayyeApatiki
xpron. Mn Xpnotomoleite T oUoKEuH
Y1a GAAEC XpRO€IC amd QUTEC y1d TIC OMoiec
éxel  oyeoaotel.  Omowadnmote  GM
xpAon amo autv mov umodelKvUETal
Bewpeitar akaraMndn kat emkivouvn
ka ekBétel Tov XproTn o€ nhekpikoUg
KUvoug kat Tpavpaiopols o€ dropa.
Edv amogaoioete va_amoppilete autiv
™ ovokev w¢ amdPAnta, ouviotdral va
™ Béoete extdc Aeoupyiag kdBovra To
kahwdio Tpogodoaiac. Mpw ouvdéoete
T 0uokeun 010 pelpa, Pefatwbeite ot
| 1don mou avaypdgetal ot TEXVIKA
Oedopiéva avriotolyel oty tdon Tov
TomkoU diktov. Befaiwdeite ot To
kahwdlo  tpogodooia¢  dlamnpeital
ENUPKAG HKPIO MO T GUOKEUR Kal
dev épyetar oe emagi) pe Ta Beppd pépn
TG 1 MECETa otig AKpEC 1 0€ aignpéc
kpec. DuAACTe autd To GuANGdLo yia
aogaNq xprian, padi pe T odnyie, yia
0M 0 didpkela (wric T ouaKeuc, yia
okomou¢ dlafovlevong. e mepimwon
MAPAYWPNaNG TG GUOKEUNG G€ TPITOUC,
napadwote  emon¢  ohokAnpn TV
Tekunpiwon. Edv katd v avdyvwon
auTol Tou €yxeiptdiou 0dnylc, oplopéva

uépn €ivau doakoho va katavonBolv i edv
mPOKOYov apgiBoNiec, emkowwinote
e TV etaipeia ot dievBuvan mou
QVOQEPETaL TIPW  YPIOLOMOLCETE T0
TIpOiOy.

Mpoooyr! EAéyyete meptodikd ) owots
obopiEn Tuxov Pidwy, Ty Katdotaon
gBopd ¢ ouokevic kal Befaiwfeite
01 Netwoupyei  owotd. - Amoouvdéote
ano 10 pelja MWV MpaypaTomolfoete
omotadrmote ouvtipnon. Na ehéyyete
TEPLODIKA TV AKEPAIOTTA TG OUOKEVN.
Kdvte pia mifpn meptotpogr OAwv Twv
apBpwoewy, €dv umapyowy, kat eNéyCre
01t dev umdpyouv Bopupol kau TpIgipata.
BeBawBeite ot Ta maipddia otepéwong
kat ot Bidec, edv umdpyouy, eivar Kakd
oQIypéva. Edv eivar yahapd, opicte Ta
TPOOEKTIKG.

H o xoon  apudtwv  mov  dev
ouvioTwVTaL 1) dev mapéyovtat amd Tov
KTAOKEUAOT TN OUOKEURG  mopei
va odnynoel ge Kivdwvo mupKayld,
nhektponhnéioc 1/ Tpaupiatiopoug
aopwv. TomoBetriate T ouokeur) pakpid
amd mat0id. Mptv amd v mpdopaon atoug
akpodékTec Tpopodoaiac, amoouvdéate
amo 1o pelpa, auT N Aettoupyia mpénel
va mpayatoroinfel and évav éymeipo
iaplom Mnv  avtikaBiotdre  Toug
ayimTripeg otav ouoKeur pogodoteital
amé v tdon pevpatoc. Kpatjote To
kahwdto Tpopodoaia pakpid amé Beppiéc



EMQAVELEC Kal pakpid am6  Adumec,
Mnv tpafare, otpiBete | thiyere o
kahwdio yopw amo T ovokeur. Mny
Tpapdre i petagépete amd 1o kahwdio
Tpogodooia¢, Py ypnotpomoleite
10 Kahwdlo Tpogodooiac w¢ Aapy,
v kheivete v mépta mavovtag To
kahwdio tpogodosiac, pnv tpaPdre 1o
kahwdlo pelato¢ mvw € aIyunpéc
ywviec kau pnv To TomoBeteite mavw
0¢ Kautéq emodvelee. H eykatdotaon
KAl 1 0QQipeon TG OuoKevN¢ mpémel
va ektehovtal amd  e€eldikevpévo
mpoowniko. Moté pnv- kaBapiCete
ouokeu pe - Ppeypéva mavid otav
evar - ouvbedepévn  ot0  nhekTpko
diktvo. Omowadrmote mapéufaon om
OUOKEV) TIpEMeL Vo TpaypaTomoleiTal
and e¢ovalodotnévo Mpoowmiko. Mn
XPOLOMOLE(TE TN GUOKEUN] 0€ KAEITOUC
Ywpou¢ yepdtou¢ avaBupudoelg  and
OtahiTe yia hadopmoyiéc, ovoie¢ Katd
TV OKWPWY, EDPAEKTEC  OKOVEC
dMoug ekpnkTikoig 1 roElKouc aTHoc,
DUOKEUR Yl EOWTEPIKA Xprian HOvo,
IP20. 10 edwrepikd ebkapmto Kahwdio
QUTA¢ ¢ Ouokevlic Oev pmopel va
avtikataotaBel. v 1o kahwdio eival
KATEOTPORKEVD, 1| OUOKEV) mpémel
Va  Kotaotpagel. H ovokeur eival
a0QaN¢ povo edv eykataotabei amo
eCEI0IKEVPEVD  TIPOOWTIKD,  THPWVTAC
v mpoPAemopevy ypnon ¢ Kau
TNPWVTOAC TOUC KavOveC ouvtpnone. H
16

avTikatdoTaon e¢apTnuaTwy mpémel va
yivetar am6 e€eidikevpévo mPooWIKG,
TPWVTAG TOUC LOKUOVTEC KAVOVIOPOUC
KAl YpnolpomoIwvIag UMKA pe  Ta
(Bl nAektpikd, Oeppikd Ko pnyavika
Yapakmplotikd. Mo eykataotoete
™ ovokevn, eNéyCte Ty akepaldTTd
MG 0 mepimtwon  ehatTwpatog N
augiBoNiag,  emkowwviote pe  Tov
mohnty - Mavikic, Ta * eaTiwpatikd
Lépn kai / 1) ol haymTripec mpemel va
avrikabioTaval aéowg. yia mpootaaia
and_nhextponhiigia Kkat peiwon Tou
kwdvou eykaupdwv. Awote tdiaitepn
TIPOoOY1} KATA TNV QVTIKATAOTOON TWV
hamTrpwy, ot Em@aveleg enagrc umopei
va eivau biaitepa (eotéq. unv kahumere
IV Ty eWIOC pe kavevav Tpomo
kaBwg €ivar mohd (¢otn Kat pmopei va
POKANEQEL Kamvo, AOYEC kal MUpKayld.
Mnv_tomoBetefte Aapmtipec e 1oy0
Leyakutepn amo auTi) mou umodetkvetal.
0 kaBapiopdg mpémer va mepuopiletal
U0V O ESWTEPIKEC EMQAVELEC, OTOU
avakhaotipe¢ kat ota KaAOppata. H
Uypacia dev mpémel va Epyetal o€ Enai
€ Ta ouvdedepiéva ato pebpa ototyeia 1y
e Ta diapepiopata ota omoia Ppiokovral
autd Ta otolyeia. H etaipeia dev gépel
kapia vy yio eykataotdoelg mou
dev oupHop@VOVTaL e TOUG LoYVOVTEC
Kavovijioug kat yla ouvappoAoynan Kat
OUVTIPNON TIOU eV OUHOPYWVOVTAL i
QUTEC TIC TpoEtdomoInoelC kat 0dnyiec



Xpnong.

&npozcxm

Kivuvog mviypioo. Ta ukikd ouokevaoiac
nipémeLva agrvoval pakpid amé Tamaioid
kaBw¢amoteholv mbavéc myéckivdovou.
Kpatiote Ty maotikr oakovAa pakpid
am6 moudid. Aev eivo mayvidt. Kard
xpron, Befawbeite 6t ta madid Oev
EQXOVTaL 0€ EMaN e T ouakeur. AuTh
1 0UOKEL dev mpEmeL va YprotomolefTal
ano maudid. Auth 1 ouokeui] pmopei va
XpnotgorounBei amo dtopal e petwpiéveg
OWHATIKEG, aLoBTplakeC 1 dlavonTikg
KauoTTe 0 He EMen eumeipiag N
Yworc, v éxel eaopahiotel enapkn
eniBhegn 0 edv éyouv MdBel odnyiec
OXETd e TV aopakq yphon TG
OUOKEVRC, KATAVOWVTAG TOUG O)ETIKOU
kvdovoug. Ta maidid Oev mpémel va
naiCowv pe ™ ovokev. Ot epyaoiec
kaaplopov ouvtipnong v mpénel
Va Tpaypatomolouvtal  amo - maidid.
Kparfote t ouokeur kat 1o kahwdio g
Hakpd amé maidid kat udéte oe Enpo
kat aogaréc pépoc. Xpnolomouiote
T0 TIPOIOV 0€ €E0WTEPIKOUC KWPOUC Kal
0yt o€ wtepikolc Ywpoug. Amoguyere
T Yprion Tou mpoiovtog o€ ypd pép
omug 1o mavio. lpootatéyre To mpoiov
an6 dpeoo nhiakd g, vypaoia, vypd,
aépla, atpoug, eVghektoug dlahiTeC,
Mqv 10 Ypnoworoteite Kovid o€

avoyto mapdBupo yia va amoguyete
oV Kivéuvo Bpayukukhwpatog Aoyw
TOU vepoU TG Ppoxnc 1 Twv oTayovwv.
Kivouvo¢ tpavpatiopod! TomoBetrote
T OUOKEUN €101 WOTE 01 QTEPWTN Va
elvar tomoBetnuévy 2,3 pétpa mavo
amd 1o emimedo Tou damédov. Adfete
mpoguhdéelg yia va  amoglyete Ty
avtiotpogn pon agpiwv oTo dwpdtio
and tov owhiva eCaywyc agpiov. Mot
MV KaAUTTTETE T Guokeur OTav ival
o¢ herroupyia. Otav 1 ouokevr €ival o¢
\ermoupyia, pnv v ayyidete. Kivouvog
Tpaupatiopod!  Tuvdéote T ouOKevN
o€ yewwpévn mpica. H pn tpnon autc
NG umoxpéwang pmopel va mpokaéoel
n\extpomAndia e doBapd TpavpaTiopo.
[IPOEIAONOIHZH:  Edv  mapatnpnOei
kdmota aouv6iom) Kivnon Kouviuatog,
dlakoyte  apéowe ™ pon  Tou
QVENLOTAPA 0pOPG KAl EMKOWWVATTE
lle TOV KaTaokevaoT, To Tuua oépic
N 10 eedikeupevo mpoowmko. H
ouvapuoAdynon  Tou  OUOTAATOC
avdptnong Kai 1 avrikatdotaon Twv
eCaptnudtwy - mov  oxetiCovial  pie
0 000TNUa  QvdpTNONG TpémeL va
mpaypatomolodvtal amé ECeI0IKeEVpEvO
mpoowmko. Katd m ouvappohoynan),
EQUPNOOTE TA AYKIOTAL OTEPEWOTG £T01
WOTE va imopolv va aveecouv Bdpoc ioo
€ 4 Qopéc T0 Bapog TG GUOKEUAC.

Bapog auokeung: 5,2 Kg
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ErKATAXITAZH TOY ANEMIZTHPA « JTepewoTe T0 KAAuppa kat puBpiote T paBdo otn owotr Béon.

- TomoBetnote TV MAaKa oTHPIENS 0TV 0poYr).

RIS MRS R
<T - ®\ﬁx

+AoahioTe Ta TEPE TOU AVENLOTIPA.
y T RS

« 2uvbéote Ta kahwdla e Ty mapoxn pebpatog. (Mpw mpoxwproeTe og
autd To Bripa, BePatwBeite oI Exete KAeioeL To pevpa).

<

« TomoBetnote tn Auyvia (E27.Max 60W)

220-240V ~

« Amoouvappiohoyrote T pdpdo Kat apnote Toug akpodéktes kahwdiwy

va mepAoouy PESa amo auTiv. ‘
51} 8
¥ & |

«TomoBetrote To kavppa Te Adpmac.
e =g HAEKTPIKEZ TYNAEXEIZ
AEN TTPEMEI NA EINAI TTAPOYZEX XYNAEZEIZ APTEX H AKAAYTITEX

5White .
S 3.White P ' 9.Neutral Wire for Fan
« Yuvappoloynote T paBdo oto mepiPAnpa Tou KnTpa Kat 0To 2 Live wire 0 4Black | a BP0 10.Live Wirefo Fan
Kahoppa. ) i 1 7Bl 41 Live Wire for Lamp Control
<
m
B
[N
1. Kahwdio oudétepov
2. Kahwdto tdong
3. Neuko
4. Mabpo
5. Neuko
6. Maopo
7 Mmhe
8. Ricevitore
« TomoBetnote Tov §¢KTN TNAEKEPIOROD 0TO KANUPLA KAl OUVOEOTE TOUG 9. Oudétepo kahwdio yla aveptotipa
AKPOSEKTEC. 10 Kahwdio tdonc yla avepiotipa

11 Kahwd1o taong ya 1o g
12 Aéktng




THAEXEIPIZTHPIO

| |

1. Eveién Aettoupyiag

2. EAeyxo¢ tayutnTag: pe auto To MARKTPO pmopeite va emégete petal
L0 (eNdxtotn Tayutnta), MED (péon tayutnta), HI (péylotn taxitnta)

3. Stop: Amevepyomoinon aveptotipa

4. Timer: umopeite va pubpioeTe To XpovOpEeTpo yia 1, 2, 4 Kat 8 wpe.

5. Light ON / OFF: Zag empémet va avdpete / oBriveTe T0 pwg

AEITOYPTIA TIA OEPMO KAIPO

KatevBuvon tov aépa e pory mpog ta Katw. Amd ) péon TaxitnTa o€
mqpn TaxtnTa.

Me uynAéc Beppokpaaieg o avepotipac Ba oag emTpéPel va HEOETE T
XP1ion Tou KAPaTioTikol oag yia va KukAo@opei o agpag.

AEITOYPTIA ME 110 XAMHAEX OEPMOKPAZIEX

KatevBuven tng por¢ mpog Ta emave.

Me xaun)\(nspsc Beppokpaoiec 0 aveploTAPag EMTPEMEL VA KUKNOPOPE
0.agpag

amoQevyovtac BlaoTpWHATAOEN. Tty Mepimwon aut Sev mpéret va
Xpnotomoteitat mapa Moo apyd yia

va empénet T porl, ald oute mpa MoAU ypriyopa £T0L WOTE va pr
dnutoupyei kpvo

HR- SIGURNOSNE NAPOMENE

&0PREZ!

Oprez!Prije uporabe proditajte upute.
Procitajte sva sigurnosna upozorenja i
sve upute. Nepostivanje ovih upozorenja
| uputa moze dovesti do strujnog udara,
pozarai/ili ozbilinih ozljeda. UpozorenjeI
Kad koristite opremu s elektricnim pogo-
nom, uvijek se pridrzavajte uobicajenih
sigurnosnih mjera kako biste smanjli
rizik od pozara, strujnog udara, osobnih
ozljeda i materijalne Stete. Uredaj je na-
mijenjen samo za uporabu u domacinstvu
7a funkdije navedene u ovom prirucniku.
Nije prikladno za profesionalnu upora-
bu. Nemojte koristiti uredaj za druge
svrhe osim za koje je dizajniran. Bilo
koja druga upotreba osim one navedene,
smatrat Ce se neprikladnom i opasnom
te izlaze korisnika elektricnim rizicima i
ostecenjima ljudi. Ako odlucite zbrinuti
ovaj uredaj kao otpad, preporucuje se da
ga ucinite neispravnim rezanjem kabela
Za napajanje. Prije spajanja uredaja na
napajanje, provjerite odgovara li napon
naveden u tehnickim podacima naponu
lokalne mreze. Uvjerite se da je kabel za
napajanje na odgovarajuci nacin udaljen
od uredaja i da ne dolazi u dodir s vrucim
dijelovima istog ili pritisnut na rubove
ili-ostre rubove. Cuvajte ovu knjizicu za
siqumu uporabu, zajedno s uputama,



tijekom cijelog vijeka trajanja aparata,
radi konzultacija. U slucaju prijenosa
uredaja na trece strane, dostavite i cije-
lu dokumentaciju. Ako je pri itanju ove
knjizice s uputama neke dijelove tesko
razumieti ili ako postoje sumnje, prije
koriStenja proizvoda obratite se tvrtki na
navedenu adresu.

Oprez! Povremeno provjeravajte pravil-
no zatezanje svih prisutnih vijaka, stanje
istroSenosti uredaja i provjerite radi li
ispravno. Prije hilo kakvog odrzavanja
iskljucite napajanje. Povremeno provje-
ravajte integritet uredaja. Potpuno okre-
nite sve spojeve, ako ih ima, i provjerite
nema li zvukova i Skripe. Provjerite jesu li
pricvrsne matice i vijci, ako ih ima, Cvrsto
zategnuti. Ako su labave, pazljivo ih za-
tegnite.

Koristenje ~ dodatne  opreme  koju
proizvodac uredaja ne preporucuje ili ne
Isporucuje moze dovesti do opasnosti od
pozara, strujnog udara ili ozljeda ljudi.
Uredaj instalirajte izvan dohvata djece;
Prije pristupa prikljuccima za napajanje,
iskljucite napajanje, ovu operaciju mora
obavitistrucni operater; Nemojte mijenja-
tiZarulje ako se uredaj napaja iz mreznog
napona; Kabel za napajanje drzite dalje
od vrucih povrsina i dalje od svjetiljki;
Nemojte povlaciti, uvijati ili omotati ka-
bel oko uredaja; Nemojte ga vudiili nositi
7a kabel za napajanje, nemojte koristiti
kabel za napajanje kao rucku, nemojte
20

Zatvarati vrata hvatajuci kabel za napa-
janje, nemojte povlaciti kabel za napa-
janje oko ostrih uglova i ne stavljajte ga
navruce povrsine. Instalaciju i uklanjanje
uredaja mora izvesti strucno osoblje; Ni-
kada ne (istite uredaj vlaznom ili mokrom
krpom kada je spojen na elektricnu
mrezu; Sve intervencije na proizvodu
mora izvesti ovlasteno osoblje; Nemojte
koristiti uredaj u zatvorenim okruzenjima
punim para ispustenih otapalima za ulja-
ne hoje, tvari protiv moljaca, zapaljive
praske ili druge eksplozivne ili otrovne
pare. Svjetiljka samo za unutarnju upo-
trebu, IP20; vanjski fleksibilni kabel ovog
uredaja ne moze se zamijeniti; ako je
kabel ostecen, uredaj se mora unistiti;
Uredaj je siguran samo ako ga instalira
kvalificirano osoblje, postujuci namjenu
i postujuéi pravila odrZavanja. Zamjenu
dijelova mora obaviti kvaIiﬁJcirano 050-
blje, postujuci vazece propise i koristei
materijale s istim elektricnim, toplinskim
i mehanickim karakteristikama. Prije po-
stavljanja aparata provjerite njegov inte-
gritet; u slucaju kvara ili sumnje obratite
se prodavacu. Neispravni dijelovi i / il
svjetiljke moraju se odmah zamijeniti;
7a zastitu od strujnog udara i smanjenje
opasnosti od opeklina. Obratite posebnu
pozornost pri zamjeni svjetiljki, kontakt-
ne povrsine mogu biti posebno vruce; ne
prekrivajte izvor svjetlosti ni na koji nacin
jer je jako vruc i moze stvoriti dim, pla-



men i vatru. Ne postavljajte svjetiljke jace
od navedene. (iScenje treba ograniciti
samo na vanjske povrsine, reflektore i
prekrivace. Vlaga ne smije doci u dodir s
elementima pod naponom ili s odjeljci-
ma u kojima se ti elementi nalaze. Tvrtka
odbija svaku odgovornost za instalacije
koje nisu u skladu s vaze¢im propisima
te za montazu i odrZavanje koje nisu u
skladu s ovim upozorenjima i uputama za
uporabu.

&OPREZ!

Opasnost od qusenja. Uredaj za uporabu
ne smije se ostavjati dostupan djeci jer
su potendijalni izvori opasnosti. DrZite
plasticnu vrecicu izvan dohvata djece.
To nije igracka. Tijekom uporabe pazite
da djeca ne dodu u kontakt s aparatom.
Ovaj uredaj ne smiju koristiti djeca. Ovaj
uredaj moqu koristiti osobe sa smanje-
nim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima ili s nedostatkomiskustva
ili znanja ako im je osiguran odgovarajui
nadzor ili ako su primile upute o sigurnoj
uporabi aparata, razumiju povezane opa-
snosti. Djeca se ne smiju igrati s apara-
tom. Operadije Ciscenja ne smiju izvoditi
djeca. Uredaj i njegov kabel drZite izvan
dohvata djece i cuvajte na suhom i sigur-
nom mjestu.

Proizvod koristite u zatvorenom prostoru,

a ne na otvorenom. Izbjegavajte upotre-
bu proizvoda na viaznim mjestima, poput
kupaonice. Zastitite proizvod od izravnog
suncevog svjetla, vage, mokrog, plinova,
para, zapaljivih otapala. Nemojte koristi-
ti u blizini otvorenog prozora kako biste
izbjegli opasnost od kratkog spoja zbog
kisnice ili kapanja. Opashost od ozljedal
Uredaj postavite tako da ostrice budu
postavljene vise od 2,3 metra iznad razi-
ne poda . Poduzmite mjere opreza kako
biste izbjegli povratni tok plinova u pro-
storiju iz ispusne cijevi za plin. Nikada ne
prekrivajte uredaj dok radi. Ne dirajte dok
Je uredaj u funkdiji. Opasnost od ozljeda!
Prikljucite uredaj na uzemljenu uticnicu.
Nepostivanje ove obveze moze dovesti
do strujnog udara koji moze dovesti do
ozhiljnih ozljeda. UPOZORENJE: U slucaju
bilo kakvog uocenog neobicnog kretanja
ljuljanja, odmah prekinite uporabu strop-
nog ventilatora i obratite se proizvodacu,
njegovom servisnom odjelu ili kvalifici-
ranom osoblju. Montazu ovjesnog su-
stava i zamjenu sastavnih dijelova koji
se odnose na ovjesni sustav mora izvesti
kvalificirano osoblje. Tijekom montaze
postavite kuke za pricvrscivanje tako da
mogu podnijeti tezinu jednaku 4 puta
tezini aparata.

Tezina aparata: 5,2 Kg
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INSTALIRANJE VENTILATORA « Pricvrstiti poklopac i regulirati Sipku u pravilan poloZaj.

« Pricvrstiti plocu za montiranje na strop.

| = %
Tl ®

« Pricurstiti lopate ventilatora.

« Spojiti Zice sa punjacem. (Prije nastavljanja, osigurati da je iskoptano
iz struje).

« Umetnuti poklopac lampe.

ELEKTRICNI SPOJEVI
NE SMIJU BITI PRISUTNI SPORI ILI OTKRIVENI SPOJEVI

5.White o
~ 3.White O 9.Neutral Wire for Fan

1.Neutral Wire C
|&:Black 5 40 Live Wire for Fan

2 Live Wire O-3:Black
7Blue 44 Live Wire for Lamp Control

RETNERENE:]

111

1. Neutralna Zica

2. Zica pod naponom

3. Bijelo

4.Crno

5. Bijelo

6.Crno

7.Plavo

8.Prijamnik

9. Neutralna Zica za ventilator
10 Zica pod naponom za ventilator
11Zica pod naponom za svjetlo
12 Prijamnik
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KOMANDE DALJINSKOG UPRAVLJACA

1. Lampica funkcioniranja

2. Kontrola brzine: Ovom tipkom se moze odabratiizmedu LO (minimalna
brzina), MED (srednja brzina), HI (maksimalna brzina)

3. Stop: Iskljucenje ventilatora

4.Timer: Moguce je podesiti timer za 1,2 4i 8 sati.
5. Light ON/OFF: Za paljenje/gasenje svjetla

FUNKCIONIRANJE ZA TOPLO VRIJEME

Smijer mlaza zraka nadolje. Od srednje do pune brzine.
S visokim temperaturama ventilator omogucuje smanjenje uporabe

vaseg rashladnog uredaja kruzenjem zra

ka.

FUNKCIONIRANJE S NISKIM TEMPERATURAMA

Smjer mlaza nagore.

S niskim temperaturama ventilator omogucuje kretanje zraka

izbjegavajudi
slojevitost. U tom slucaju se ne smije biti

prespor kako bi se

omogucio mlaz, ali ne smije biti niti prebrz kako se ne bi stvorio

prehladan ambijent.

Denominazione Ventilatore
Modello WS52-5C1L

Simbolo | Valore Unita
Portata massima d'aria F 92,85 m3/min
Potenza assorbita del
ventilatore P 54,55 w
Valori di esercizio SV 1,7 (m3/min)/W
Consumo elettrico
in modo «attesa» PsB 0 w
Livello di potenza sonora
del ventilatore LWA 322 dB(A)
Velocita massima dellaria | ¢ 1,084 m/sec

Norme di misura per il
valore di esercizio

[EC 60879:1986+ (corr.1992)

Referente per ulteriori
informazioni

Piero Bello
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smaltito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'am-
biente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti solido urbani, L'utente dovra pertanto conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti
elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di
piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta differenziata per I'awio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, l trattamento e allo smaltimento am-
bientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta 'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del
prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente. Diversi tipi di batterie o batterie nuove ed usate non devono essere mischiate. Non utilizare batterie ricaricabili € non tentare di ricaricare le
pile non ricaricabili. Si raccomanda di utilizzare solo batterie dello stesso tipo o equivalenti a quelle raccomandate. Inserire le batterie secondo la corretta polarita (+/-); Per sostituire le pile: rimuovere il portello, rimuovere dal
vano pile le pile scariche, inserire le pile nuove facendo attenzione alla polarita, riposizionare il portello. Non lasciare le pile o eventuali utensili a portata dei bambini. Non buttare le pile scariche nel fuoco o disperderle nell'am-
biente, ma smaltirle operando la raccolta differenziata. Non collegare tra loro gli elettrodi del vano pile per evitare corto circuiti. Il vano pile deve essere protetto dall'umidita e dalla pioggia. Conservare per future referenze.

E- El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar
perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razon, el producto no debe eliminarse junto con los residuos solidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final
de su vida atil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno
por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento
y eliminacion de forma compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o reciclaje de los materiales de los que esta
compuesto el aparato, La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas en la normativa vigente. Diferentes tipos de baterias o pilas, nuevas o usadas, no tienen que estar mezcladas.
No utilizar pilas recargables y no tratar de recargar las pilas que no lo son. Se aconseja utilizar solamente pilas del mismo tipo u otras equivalentes a las recomendadas. Inserir las pilas teniendo en cuenta la polaridad (+/-).
Para sostituir [as pilas: abrir la tapa, extraer las pilas descargadas, inserir las pilas nuevas considerando la polaridad, reposicionar la tapa. No dejar las pilas o eventuales utensillos al alcance de los nifios. No arrojar las pilas
usadas al fuego i dispersarlas en el ambiente, utilizar la recoleccion de residuos diferenciada. No poner en contacto los electrodos de la cavidad de las baterias para evitar corto circuito. Proteger la cavidad de las baterias de
la humedad y de la lluvia. Conservar para futuras referencias.

P- 0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a saiide e
meio ambiente. Por esta razao o produto néo deve ser eliminado junto com o lixo solido urbano. O usuario deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo
eletrdnico e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicao de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcdo de um a um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos
de dimenses muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada adequada para a entrega em sequida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminacdo ambiental
compativel contribui a evitagdo de possiveis efeitos negativos para a sadde e o meio ambiente e favorece a reutilizagdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é composto o equipamento. A eliminacio
abusiva do produto comporta a aplicago das sangdes previstas pela normativa vigente. Diferentes tipos de baterias novas e usadas ndo devem ser misturadas. Nao utilize baterias recarregdveis  ndo tente recarregar
as pilhas que ndo podem ser recarregadas; recomenda-se utilizar somente baterias do mesmo tipo ou equivalentes as que foram recomendadas. Inserir as baterias seguindo a correcta polaridade (+/-); para substituir as
pilhas: tire a tampa, remover do véo as pilhas descarregadas, inserir as pilhas novas com atengdo a polaridade, reposicionar a tampa. Néo deixe as pilhas ou eventuais ferramentas ao alcance das criancas; ndo jogue as pilhas
descarregadas no fogo e ndo as desperdice no meio ambiente, cologue-as nos contentores para a recolha diferenciada; néo ligue entre eles os eléctrodos do véo das pilhas para evitar curtos-circuitos. Proteja o véo das pilhas
da humidade e da chuva, Guarde para futuras referéncias.

GR- To aupwpévo adpBoro k&bou amoppLyp UeL 07U T0 POV UTIOKELTXL O vk KA. FLek Tor TEKVLKEK ( Tou, T0 MPOI0v, eav Sev ormoppupBel owoTd, pmopet v elven emkiviuvo
YL TV uyelo: porG Kot To repuBaNov. Mo To AGyo ewrd, To poidu dev mpémet ver omoppireTan o pe To oTepeX ooTukek omoBAnTL. Komak ouvémeLe, n XproTnG Bt mpémeL vex peTenpépeL TV 0uOKeu oTo TEAog
TG Aetroupyikig Gwig TG o€ kA Siapopomrounpéver kévTpx GUMMOYAG YL MAEKTPOVIKEG GUOKEVEG kXL NAEKTPO-TEXVLKG AemrOBANTE, ] VX THV EMOTPEWeL 0ToV ALVOTIWANTH KT THV Y0P HLeig VEXG
GUOKEUG Lo0B0VeOU TUTTOU, 1 ver TV arroBboeL Swped, o€ mepimTwon oA PLpKGV dLeoTROEWY O KXTHOTAUATK TTOU TXpEXOUV GuTh TV uTnpeaiex. H kardMnAn SexwpLoTh ouNNoyR yia TV HeTémeLTx

TPOWBNTN TNV AVEK emeEepynoin kot meplfohhovTikd ouppord S1&Beon oupBaAEL oIV XTIOQUYR XPVATLKV EMTTACEWY YL TO TEPLBAAOV KL TV Uyelar Kt Tpowdel TV emavaypnotpomoinan
1 | ke avokOkAwan Twv uNK&v mov amapiCouy Tov eEomNopo. Maxpdvopn améppuy Tov TPOIGVTOG A0 TOV LOLOKTATN GUVEMKYETAL THV EQUPHOYN TWV SLOLKNTLKWV KUPWOEWV oL TPOBAETIOVTAL &m0 TO
o, My {1 pol UpyLeg kot gveg pmramopieg. My ypnowyorioteire emavapopTL{OpeveG umaapleg ke pv mpoaTraBfioere v emavapoptioete ammhég pmamapiec. Npoteiverat va

XPnoworotette povo pmotapleg iStou Témou A avrioTowyeg pe auTég ou guviaTobvTaL. ELodyeTe TIg HTTaTaipieg e T GwaTA TOMKOTITOX (+/-). Lo Ve GVTIKOTOOTAGETE TLG HTIOTOPIEG: APOLPEQTE TO KAAUHWO, GPOLPEQTE
TG (eteg pmarapleg o To ywpo HTiarToipLdv, BakTe TIg véeg pmatapleg TpooExovTag T ToGTAT:, EmavaToToBeraTe To kihupya. Mnv ogivere Tar Taudid v épBouy o emon pe pmotapleg A G EapTApaTO.
M Terdire Tig, Gdeteg pmarapleg 0T puTid ) 0To TeptBaMov, aANG yprotomote{oTe karmote urmpeaia avakOkAwang, My evivere Toug TNoUG OTLG Beteg HTaTople yLorvox iy Tpokahédere Bpoukkhwpa. O yibpog
TUV PTOTAPLEV TIPETEL Ve TIPOOTATEDETAL (0 TV Uypaalar Kt Tr) Bpoyn. Kparmae awTég Tig odnyleg yuor peMovtuk ypron.

HR- Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika, ako proivod nije pravilno odlozen, modze hiti opasan za zdravlje
i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Korisnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elek i elektrotehnickog otpada,
ili predati prodavacu u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez plaanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno
prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okolis te pomaze za naknadno koristenje i/ili
recikiranje materijala od kojeg se sastoji uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama. Razlicite nove i koristene baterije trebate razvrstati. Ne koristite i ne
punite nepunjive baterije. Koristite iskljucivo baterije iste vrste ili sliéne onima koje se preporucuju. Pravilno umetnite baterije prema polaritetu (+/-). Kako biste zamijenili baterije, otvorite poklopac, izvadite istrosene baterije
iz lezista, umetnite nove baterije pazei na polaritet, te zatvorite poklopac. Ne ostavljajte baterije i ostali pribor na dohvat djece. Ne bacajte istroSene baterije u vatru ni u prirodu, vec ih odloZite na posebno oznacena mjesta.
Kako biste izbjegli kratki spoj ne spajajte elektrode iz lezista baterija. Sacuvajte ove upute.

MATERIALI: Art. 586154
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